
  

 

Utánkövetés / Kontroll 

A műtéti és gyógyszeres (kemoterápiás) kezelést követően a daganatmentes 

betegeknél rendszeres kontrollvizsgálatok javasoltak. 

Ezek a vizsgálatok azért fontosak, mert így a kezelés okozta késői szövődmények 

(például kemoterápia-okozta idegkárosodás, késői műtéti összenövések) 

idejekorán felismerhetőek; életminőséget javító kiegészítő terápiát (pl. 

pszichoterápia, fájdalomterápia) tudunk javasolni; és a daganat kiújulását 

idejében fel lehet ismerni. 

  

A legtöbb szakértő és daganatellátással foglalkozó nemzetközi szervezet ajánlása 

alapján az utógondozás során a következők elvégzése mindenképpen javasolt: 

- Panaszok részletes kikérdezése 

- Nőgyógyászati szakvizsgálat során a kismedencei szervek elhelyezkedését, 

valamint a hashártya érintettséget lehet közelítőleg felmérni. Tükörvizsgálattal a 

hüvelycsonk vizsgálható. 

 

Ritkán egyidejűleg végzett hüvelyi és végbél-vizsgálatra is szükség van. 

 

A kezelés befejezése utáni első két évben háromhavonta, a következő három 

évben hathavonta, majd öt év elteltével évente szükséges ezen vizsgálatok 

elvégzése. 

• Az általános ajánlások szerint panaszmentes betegnél további képalkotó 

vizsgálatokra nincs szükség. Ezen vizsgálatok (CT, MR) csak kiújulás 

gyanúja esetén szükségesek. 

• Tumormarkerek (CA-125, HE4) vérből történő vizsgálatának akkor van 

értelme, ha az korábban magas volt. Emelkedésük hónapokkal megelőzi a 

képalkotókkal kimutatható petefészekrák kiújulást, de az irodalmi adatok 

alapján ez nem jelenti feltétlenül a kiújult betegség kezelésének nagyobb 

eredményességét. 

 



  
 

• Daganat kiújulásának gyanúja (panaszok, gyanús nőgyógyászati lelet, 

tumormarker emelkedés) esetén részletesebb képalkotó vizsgálatok (CT, 

MR) végzésére van szükség. 

 

Terápiahűség: Amikor egy terápia megfelelő, akkor a betegnek is van 

kötelezettsége. Az, hogy betartsa az orvos utasításait, javaslatait, szedje a 

gyógyszert az előírtaknak megfelelően, vagy, ha laborvizsgálatokhoz, 

kontrollokhoz kötött a terápia, akkor azokon a megfelelő időben jelenjen meg. Ezt 

nevezzük terápiahűségnek. 

  

Tudjuk, hogy a kontrollvizsgálatok lelkileg nagyon megterhelőek, de 

gondoljunk mindig arra, hogy jövőnk és egészségünk múlik rajta, így 

semmiképpen ne halogassuk azokat! 

 


